

Protokół

NR XXXVI

**SESJI RADY GMINY
z dnia 23 listopada 2009r.**

Protokół
z posiedzenia Rady Gminy Żarnów odbytego w dniu 23 listopada 2009 r. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Żarnowie.

Ustawowy stan radnych - 15
Obecnych na sesji - 13

Pkt. 1.

Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Smak otworzył XXXVI Sesję Rady Gminy Żarnów. Serdecznie powitał wszystkich, którzy przybyli na posiedzenie Rady Gminy Żarnów tj. panów i panie radnych pracowników Urzędu Gminy oraz zaproszonych gości według załączonej listy obecności. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż na ustawowy stan radnych 14 bierze udział 14, stwierdził, iż rada może podejmować prawomocne uchwały. Radny Kozak zapytał, na jakiej podstawie Przewodniczący nie umieścił na liście, i skreślił radnego Murawskiego? Dodał, że z jego orientacji radny jeszcze nie wyczerpał procedury odwoławczej, i jeszcze aktualnie jest radnym, uważa, że jest to uchybienie ze strony pana Przewodniczącego. Poprosił o wyjaśnienie. Przewodniczący zadał pytanie Pani Radcy czy jeśli wojewoda uchylił mandat radnemu Murawskiemu czy ma go wystawiać? Pani radca odpowiedziała, że orzeczenie wojewody na dzień dzisiejszy nie jest jeszcze prawomocne, więc radny jest nadal radnym, więc mandatu jeszcze nie utracił. Przewodniczący przeprosił i powiedział, że na stan 15 radnych bierze udział 13, dodał że uważał, jeśli Wojewoda uchylił mandat, to że radny nie jest już radnym. Stwierdził, że Rada może podejmować prawomocne uchwały.

Pkt. 2.

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący powiedział że proponowany porządek radni otrzymali, zapytał czy ktoś ma jakieś uwagi do porządku? Pani Wójt zabrała głos i poprosiła o wprowadzenie do punktu 7 podpunktu j, o podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Miedzna Murowana na lata 2009-2018, taka uchwała będzie potrzebna do złożenia wniosku na pozyskanie środków z dziedzictwa kulturowego na remont świetlicy w Miedznej Murowanej. Przewodniczący poddał pod głosowanie propozycję pani wójt na wprowadzenie uchwały. Za wprowadzeniem do porządku obrad radni głosowali jednogłośnie. Następnie przystąpiono do przegłosowania całego porządku obrad który przedstawia się następująco.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja z odbytych posiedzeń komisji.

5. Informacja Wójta Gminy o podjętych zarządzeniach między sesjami.
 6. Informacja z przeprowadzonej analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych.
 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) obniżenia ceny skupu żyta za 1q na rok 2010 do celów obliczenia podatku rolnego na 2010 roku
 - b) średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2009 r.
 - c) w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na rok 2010
 - d) w sprawie zatwierdzenia taryf opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na rok 2010.
 - e) zbycia nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Soczówki
 - f) zbycia nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Miedzna Murowana
 - g) stanowiska Rady Gminy dotyczącego polityki rolnej rządu
 - h) uchwalenia " Programu współpracy gminy Żarnów z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ustawy z dnia 24.03.2003 r o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie" na 2010 rok.
 - i) zmiany w budżecie
 - j) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Miedzna Murowana na lata 2009-2018
 8. Interpelacje i wolne wnioski
 9. Zamknięcie obrad
- Za przyjęciem porządku obrad wysoka rada głosowała jednogłośnie.

Pkt. 3.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Smak poinformował obecnych radnych, że protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy jest do wglądu. Zapytał czy ktoś ma uwagi do protokołu czy zachodzi potrzeba odczytania. Nikt nie zgłaszał uwag. Przystąpiono do przegłosowania. Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Pkt. 4.

Informacja z odbytych posiedzeń komisji.

Informację przedstawił przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Rady Gminy Żarnów Radny Jęcek Zenon, powiedział, że komisja odbyła się

30 października dotyczyła ustalenia stawek na 2010 rok podatków, rolnego ustalono kwotę 30 za kwintal, podatku leśnego na 136,54 zł, podatek od nieruchomości;

1) od budynków mieszkalnych lub za ich części za 1 m² powierzchni użytkowej; 0,50 zł;

2) Od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków

mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej za 1m² powierzchni użytkowej ; 13

zł;

3) Od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu

kwalifikowanym materiałem siewnym za 1m² powierzchni użytkowej ; 9,57 zł;

4) Od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych

za 1m² powierzchni użytkowej ; 4,16 zł;

5) Od pozostałych budynków lub ich części w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku

publicznego przez organizacje pożytku publicznego ; 6,88 zł;

6) Od budowli 2% ich wartości ustalonej wg zasad określonych w art. 4 ust. 1 pkt 3 oraz ust. 3-7 cytowanej

ustawy ; 2 %;

7) Od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji

gruntów i budynków za 1m² powierzchni ; 0,77 zł,

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych za 1 ha powierzchni ; 4,04 zł,

c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego w wysokości ; 0,39 zł.

oraz stawek za pobór wody 1,80 zł plus VAT , kanalizacji 2,00 zł plus VAT, opłatę za 1m³ ścieków odprowadzanych do oczyszczalni ścieków z beczek asenizacyjnych, w wysokości 2,70 zł + VAT

Pkt. 5

Informacja Wójta Gminy o podjętych zarządzeniach między sesjami

Pani Wójt powitała radnych, sołtysów oraz gości zaproszonych. Przedstawiła informacje o podjętych zarządzeniach oraz o pracach w poszczególnych referatach urzędu (załącznik do protokołu). Kontynuując powiedziała, że planujemy podpisanie umowy na Dom kultury w Żarnowie na dzień 30 grudnia . Staraliśmy się na tą

inwestycję o środki z UE na remont i ta inwestycja ma być wykonana do 15 września. Trwają prace kończące na ulicy strażackiej. Mamy już nowy sprzęt na utrzymanie zieleni, wykorzystywany jest do własnych celów. Ukończony został parking przed Gimnazjum. Teren został w części przygotowany. Zakwalifikowaliśmy się na pozyskanie środków na małą kanalizację Żarnów. Dwa zadania kanalizacyjne musimy skończyć do końca 2010 roku. Poinformowała że nie zakwalifikowaliśmy się na pozyskanie środków ze schetynówki, jesteśmy na 25 miejscu na liście rezerwowej, napisała odwołanie od decyzji. Chciałaby żeby odwołanie miało pozytywną opinię. W sprawie przedszkola pierwszą ocenę przeszliśmy pozytywnie, czekamy na ocenę drugą. Została otwarta wioska internetowa w Skórkowicach. Będzie składany wniosek na pozyskanie środków na remont świetlicy w Miedznej Mur. Studnia w Straszowej Woli wykopana jest na 80 metrów, okazuje się że nie ma wymaganej wydajności żeby spełniła wymagania ,trzeba kopać na 100 metrów. Poinformowała że szkoła Podstawowa w Klewie zajęła pierwsze miejsce w kraju w konkursie "Góra Grosza". Podziękowała Pani Dyrektor i wszystkim zaangażowanym w tą akcję. Dodała, że jest to dla Gminy duża promocja. Jest na ukończeniu wodociąg Fryszlerka, Młynek następnie Klew, Brzezcie Bronów. Przeszły środki z PPWOW na rok 2010 rok, są przemyślenia, żeby te środki dobrze wykorzystać. Po ostatnich deszczach drogi są tragiczne, dodała że dążymy do tego żeby wszystkie drogi destrukcyjne i pokryte kruszywem położyć asfaltem. Powiedziała, że systematycznie będą docierać na drogi tam gdzie jest konieczność i wszystkie braki będą uzupełniane. Radny Jęcek zapytał odnośnie zarządzenia nr 51/2009 Remont drogi Zdyszewice Widuch ponieważ, rada optowała za zrobieniem całej drogi, a będąc w Zdyszewicach, ludzie bardzo atakowali radnego ,ponieważ droga nie jest zrobiona do granicy leśnej. Pani Wójt powiedziała, że droga jest zrobiona do naszej granicy. Radny Jęcek dodał, że prawdopodobnie granica własności jest do strugi. Pani Wójt odpowiedziała, że posługują się mapami i jest co innego to co mówią ludzie a plany geodezyjne. Radny Jęcek powiedział, że po scaleniu działki mieszkańców Zdyszewic są do Strugi. Przewodniczący powiedział żeby radny po sesji skontaktował się z Panią Przybył i wyjaśni problem. Radny Jęcek powiedział, że droga została wykonana połowicznie ponieważ miejscowość została oszukana ponieważ droga nie została wykonana w 100 %. Przewodniczący Rady udzielił głosu Dyrektorowi gimnazjum który jest organizatorem pogrzebu Generała "Bończy" i w związku z tym nie będzie mógł zabrać głosu w wolnych wnioskach. Dyrektor Gimnazjum zabrał głos i poinformował o uroczystościach pogrzebowych, które odbędą się w dniu 26.11.2009 o godzinie 11,30 w naszym kościele. Msze będzie celebrował bp. Stefan Siczek. Będzie pogrzeb o charakterze ogólnopolskim poprosił panią Wójt o pomoc w zabezpieczeniu min, zabezpieczenie przez strażaków konduktu oraz zorganizowanie WC. Zaprosił radnych i sołtysów do włączenia się w uroczystości pogrzebowe.

Pkt. 6.

Informacja z przeprowadzonej analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Smak poinformował radę o złożonych oświadczeniach majątkowych, Przewodniczącego, Radnych, Pani Wójt, oraz Kierowników jednostek. Dodał, że wszystkie oświadczenia były wystane w terminie, tylko jedno było bez błędu Pana Jęcka Zenona, pozostali radni mieli drobne poprawki. Głos zabrała również Pani Wójt, poinformowała że oświadczenia również zostały złożone w terminie, te które wymagały poprawy zostały poprawione bezbłędnie.

Pkt. 7.

Przyjęcie uchwał w sprawie.

- a) obniżenia ceny skupu żyta za 1q na rok 2010 do celów obliczenia podatku rolnego na 2010 roku

Przewodniczący Rady powiedział, że Rada ustaliła podatek w kwocie 30 zł, informacyjnie podał, że w zeszłym roku było 42 zł, natomiast propozycja organu prowadzącego była 34 zł. Następnie poprosił Z-ce Przewodniczącego Rady o odczytanie Projektu uchwały. Następnie przystąpiono do przegłosowania w/w propozycji. Przewodniczący Rady stwierdził, że za przyjęciem w/w uchwały wysoka rada głosowała jednogłośnie.

- b) średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2009 r.

Przewodniczący Rady poprosił Z-ce Przewodniczącego o odczytanie w/w uchwały. Następnie przystąpiono do przegłosowania w/w propozycji. Przewodniczący Rady stwierdził, że za przyjęciem w/w uchwały wysoka rada głosowała jednogłośnie.

- c) w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na rok 2010 .

Przewodniczący Rady poprosił Z-ce Przewodniczącego o odczytanie w/w uchwały. Następnie przystąpiono do przegłosowania w/w propozycji. Przewodniczący Rady stwierdził, że za przyjęciem w/w uchwały wysoka rada głosowała jednogłośnie.

- d) w sprawie zatwierdzenia taryf opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na rok 2010. Przewodniczący Rady poprosił Z-ce

Przewodniczącego o odczytanie w/w uchwały. Następnie przystąpiono do przegłosowania w/w propozycji. Za 12 głosów, 1 wstrzymujący. Przewodniczący Rady stwierdził, że za przyjęciem w/w uchwały wysoka rada głosowała większością głosów

- e) zbycia nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Soczówki.

Przewodniczący Rady poprosił Z-ce Przewodniczącego o odczytanie w/w uchwały. Następnie przystąpiono do przegłosowania w/w propozycji. Przewodniczący Rady

stwierdził, że za przyjęciem w/w uchwały wysoka rada głosowała jednogłośnie.

f) zbycia nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Miedzna Murowana

Przewodniczący Rady poprosił Z-ce Przewodniczącego o odczytanie w/w uchwały. Następnie przystąpiono do przegłosowania w/w propozycji. Za 9 głosów, 4 wstrzymujące. Przewodniczący Rady stwierdził, że za przyjęciem w/w uchwały wysoka rada głosowała większością głosów.

g) stanowiska Rady Gminy dotyczące polityki rolnej rządu. Pan Radca powiedziała że jest to stanowisko rady które można przegłosować. Zastępca Przewodniczącego Rady odczytał w/w uchwałę. Radny Kozak powiedział, że uchwała miała być uzupełniona i nie wyczerpuje znamion uchwały. Dodał że inicjatywę uchwałodawczą mają określone organy, natomiast pomijając słuszność uchwały i zasadność, tym bardziej że jest to trudna sprawa ponieważ jest to polityka rolna, dotycząca nie tylko gminy ale także całego kraju, obawia się że przełożenie Rady na szczeblu sejmiku czy UE, jest wątpliwe. Myśli, że można by było to przyjąć w formie można zajęcia stanowiska rady. Obawia się, że podjęcie w formie uchwały organ nadzorujący ją uchyli. Proponowałby zmienić tą formę. Pani Radca Prawny Powiedziała że taka inicjatywa powinna być w formie stanowiska rady. Przewodniczący rady poddał pod głosowanie stanowisko rady dotyczące złej sytuacji w rolnictwie. Za przyjęciem stanowiska rady wszyscy radni głosowali jednogłośnie.

h) uchwalenia " Programu współpracy gminy Żarnów z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ustawy z dnia 24.03.2003 r o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie" na 2010 rok.

Przewodniczący Rady poprosił Z-ce Przewodniczącego o odczytanie w/w uchwały. Następnie przystąpiono do przegłosowania w/w propozycji. Przewodniczący Rady stwierdził, że za przyjęciem w/w uchwały wysoka rada głosowała jednogłośnie.

i) zmiany w budżecie

Pani Skarbnik powiedziała ,że zmiany polegają na: otrzymaliśmy dotację na program "Radosna Szkoła" 11,980 zł , Otrzymałiśmy zwrot VAT za 2006 i 2007 rok, 581,855. w związku z tym zostały pomniejszone dochody w dziale kanalizacja a zostały przeniesione na różne rozliczenia wg załącznika nr 1. Zmniejszono dochody o 90 tysięcy na sprzedaż mienia gminnego. Zmniejszono dochody o 510 tys od osób prawnych z działalności gospodarczej ponieważ Opoczno byłe ZPC zmniejszyło powierzchnię. W kwocie 3 tys otrzymaliśmy środki zaprowadzenie funduszu alimentacyjnego, Zwiększenie dochodów wynosi 609 48,41tys zmniejszenie 278 444 zł. W związku z otrzymanym zwrotem VAT-u będziemy musieli uzupełnić pożyczane kwoty, i jest to 20 tys projekt aglomeracji Gminy Żarnów, 30 tys za wody gruntowe, na drodze Sielec oferent złożył propozycje 36 tys dołożymy 6 tys ponieważ było 30, droga w Pilichowicach 40 dołączyć 2 tys na inspektora nadzoru , Budków projekt 4270 dołączyć 5 tys i zwiększyć zadanie inwestycyjne. W dziale administracja zwiększenie wynagrodzeń o 100 tys ponieważ z tego działu środki

były zdjęte na początku roku. zwiększono w oświacie 11980 Otrzymaliśmy zwrot w całości 48 tys za kolizje autobusu. w dziale a energię 10 tys, oświetlenie ulic 10 tys w kultura fizyczna i sport 4 tys. Radny Kozak zapytał o zwrot VAT-u ? Pani skarbnik odpowiedziała że kwota po kontroli z Urzędu Skarbowego 581 850 i jest oddana. Następnie przystąpiono do przegłosowania w/w propozycji. Za 12 głosów 1 wstrzymujący. Przewodniczący Rady stwierdził, że za przyjęciem w/w uchwały wysoka rada głosowała większością głosów. Następnie Przewodniczący Rady powitał dyrektora Pawlaczka.

j) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Miedzna Murowana na lata 2009-2018

Przewodniczący Rady poprosił Z-ce Przewodniczącego o odczytanie w/w uchwały. Przewodniczący zapytał co plan odnowy miejscowości daje radzie a co gminie? Wójt Odpowiedziała, że występujemy z wnioskiem o dofinansowanie świetlicy w Miedznej Murowanej, i plan jest niezbędny jako załącznik do pozyskania środków. Następnie przystąpiono do przegłosowania w/w propozycji. Przewodniczący Rady stwierdził, że za przyjęciem w/w uchwały wysoka rada głosowała jednogłośnie.

Pkt. 9

Interpelacje i wolne wnioski

Przewodniczący Rady poprosił Pana Czesława Pawlaczka o zabranie głosu. Pan Dyrektor w swej wypowiedzi powiedział o przejściu dla pieszych w Grębenicach, będzie realizowane w tym roku. W sprawie realizacji drogi Nr 74, że były przedstawione wersje, które nie były zaakceptowane, W grudniu ma być przedstawiony kolejny projekt. Powiedział o zrealizowanym rondzie, na placu 900 lecia. Pani Wójt w sprawie przebudowy ronda, że rozmawiała z projektantem, i będzie kolejny projekt który nie będzie zmieniał stanu faktycznego rynku. Dyrektor powiedział o zaniedbanym Żarnowie jak też przedstawił zdjęcia. Powiedział również o braku chodników w Miedznej Murowanej. Odnośnie ronda w Żarnowie , że będzie spotkanie i będzie przedstawiony projekt wraz z drogami dojazdowymi do miejscowości Paradyż. Dodał, żeby Pani Wójt wystąpiła z pismem do Drogówki, z potrzebami do realizacji inwestycji, ująć drogi zbiorcze. Radny Baran zapytał Dyrektora Pawlaczka odnośnie chodnika na ul Opoczyńskiej w Żarnowie i w Miedznej Murowanej , czy może podpowiedzieć by jakby to zrealizować ? Dyrektor powiedział, że 6 metrów chodnika finansują z Odnowy. Gdyby była współpraca ,to można byłoby zrealizować wspólnie , ale nie chcą. Następnie głos zabrał Prezes PTTK i powiedział dyrektorowi, że cieszy się za wykonane zdjęcia, że popiera jego zdanie w sensie estetycznym Żarnowa, W sprawie domu do rozbiórki na skrzyżowaniu, Dyrektor odpowiedział, że będzie wykupiony, i będzie rozebrany. Podał przykład z Końskich, że dom był rozebrany i plac posprzątany w ciągu 22 godzin. Dyrektor powiedział również, że będą wypłacane odszkodowania, tym osobom na których teren wejdą. Pani Wójt zabrała głos i powiedziała, że sprawy zgłaszane przez sołtysów będą systematycznie zgłaszane. W sprawie stypendiów, że

brakło środków, ale w grudniu będą chcieli wypłacić resztę tych środków. W sprawie dopłat za paliwo, jest 63,34 % pieniędzy, na obecną chwilę nie są wypłacane, ponieważ brakuje ponad 30% i trzeba się zastanowić jak to rozwiązać. Pani Skarbnik powiedziała, że Urząd Wojewódzki wszystkim gminom wypłacił w tej samej kwocie. Doszli do wniosku, że nie mogą jednym wypłacić, a drugim nie, więc czekają do końca tygodnia i jeżeli nie dostaną środków, będą wypłacać po 63 % dodała, że jak otrzymamy to wypłacimy resztę. Z-ca Przewodniczącego Radny Marek Kubiszewski zapytał odnośnie kanalizacji na Ulicy Cichej i Koneckiej. Ponieważ w połowie przyszłego roku nie potoczmy tej kanalizacji, ponieważ bank położył kostkę i nie będzie można przejść przez plac. Przypomina o chodniku w stronę Bronowa. Pani Skarbnik powiedziała, że jest to droga wojewódzka. W sprawie gazu w stronę Sielca. Pani Wójt powiedziała, że wpłynęło pismo mieszkańców z ulicy Wesolej, zwrócili się, żeby partycypować w kosztach, w sprawie przyłączenia gazu. Dodała, że jest to szerszy temat na komisję. W sprawie mostu szerokiego na Osiedlu ponieważ mieszkańcy prosili, żeby temat przedstawić jak będzie robiona droga na osiedlu. Przypomina się odnośnie ulicy strażackiej, a dokładniej zajazdu do mieszkańców. Przypomina, że z tej ulicy zabrano 40 tys, żeby tak zrobić żeby wszyscy byli zadowoleni. W sprawie przedszkola, żeby było zrobione, że nie ma realizacji. Kanalizacja Żarnów przypomina się, żeby nie zapomniano o wodzie, gdzie wymienia się rury. Głos zabrał Ks. Jan Kruk powiedział o powstającym cmentarzu, i o drodze dojazdowej, żeby uwzględnić w budżecie drogę dojazdową, ponieważ z drogi krajowej nie ma zjazdu. Wiosną chciałby rozpocząć prace ogrodzeniowe i powoli zagospodarować teren przy nowym cmentarzu. Głos zabrała Sołtys Myślborza powiedziała o dwóch mieszkańcach którzy ją odwiedzili i bardzo narzekali, ponieważ do ich domów nie ma dojazdu bo jest błoto, i nie da się przejść. Chodzi o państwo Fidelus. Radny Baran odnośnie chodnika, proponowałby na następną sesję zaprosić przedstawiciela dróg wojewódzkich i żeby gmina dołożyła jak najmniej, żeby było zrobione dobrze i nie trzeba było poprawiać. Kontynuując zapytał odnośnie kanalizacji, czy można wplacać w częściach bez pisania podania. Pani Wójt odpowiedziała, że można. Radny Wojciech Baran powiedział, że słyszał, że jest kładziony asfalt na zimno, prosiłby o zarezerwowanie z 5 worków. Prosiłby również o kontynuację studni. Sołtys Pilichowic podziękował w imieniu swoim i mieszkańców za asfalt, i jeszcze żeby na Kolonię wywieźć destruktu. Pani Wójt powiedziała że najpierw pójdzie równiarka. Przewodniczący Rady zwrócił się do rady, że ma dużo różnych pism i żeby te tematy omówić na komisji, oraz temat drogi o której mówił ks, Kanonik również omówić na komisji. Radny Rokita zapytał odnośnie studni w Straszowej woli? Pani Wójt powiedziała, że nie ma wydajności takiej jaką byśmy chcieli, spotykamy się z wykonawcą i geologiem, i zajmujemy stanowisko żeby studnię pogłębić. Radny Jan Rokita zapytał czy w tym roku będą podłączone Soczówki z Bronowem. Pani Wójt odpowiedziała, że jeśli będzie sprzyjać aura, to myśli, że tak, najpierw chcą dokończyć Fryszerkę Młynek. Radny Rokita powiedział w sprawie drogi w Wierzchowisku ponieważ już jest wyrwa, która będzie się pogłębiać. Dodał, że na

drogach do wierzchowiska jest brak znaków . Radny Jęcek zapytał i chciałby usłyszeć konkretną odpowiedź, co z barierkami energochłonnymi w Klewie, i chciałby uzyskać odpowiedź czy na ogrodzenia boiska będziemy potrzebować jeszcze jednego roku? Chciałby również uzyskać odpowiedź na łamach prasy dziennika Łódzkiego, ponieważ wypowiedziała się Pani Wójt, że most był wybudowany, na przejeździe kolejowym. Pani Wójt odpowiedziała, że żadnej informacji do gazet nie podawała. Z-ca Wójta odpowiedział, że była to ogólna informacja na temat wykonywanych dróg gminnych krajowych i wojewódzkich. Radny Jęcek odczytał urywek z gazety odnośnie mostu w Afryce. Pani Wójt odpowiedziała, że żadnego wywiadu nie udzielała. Radny Jęcek zapytał Pani Wójt czy gmina dała jakieś pieniądze? Radny Kozak powiedział, że Wójt ma prawo się wypowiadać na temat inwestycji wykonywanych na terenie gminy. Pani Wójt odpowiedziała radnemu, że nie dawała pieniędzy. Z-ca Przewodniczącego Radny Marek Kubiszewski powiedział o poprawie chodników w Żarnowie, co w sprawie budynku na ulicy Szerokiej, co z lasem w Żarnowie, czy jest przekształcony? Odnośnie cmentarza, że ścieżka rowerowa i przejście by się przydało. Radny Powiatu Marcin Baranowski, odnośnie zniszczonej drogi w Dłużniewicach. Pani Wójt powiedziała, że rozmawiała z Policją, a oni powiedzieli, że jeśli nie ma ustawionych znaków, nic nie można zrobić. Radny Baran odnośnie budynku przy szerokiej i czy jest coś wiadomo odnośnie telefoni? Wójt opowiedziała, że, miała grupę osób zainteresowaniem, dodała, że cały czas dochodzimy własności pod budynkiem, dodała, że nie optaci się remontować, oraz wystąpiła z pismem o odstąpienie od umowy. Telefonია zdecydowała, że centrala zostanie przeniesiona. Radny Śpiewak zapytał, kiedy może liczyć na materiał na drogę od Zdyszewic do Dłużniewic, ponieważ tam jeździ autobus, i w sprawie zniszczonej drogi w Dłużniewicach. Przewodniczący powiedział, że trzeba postawić znaki. Wójt odpowiedziała, że w miarę możliwości drogi będą naprawiane, odnośnie destruktu, to go nie mamy. Przewodniczący Rady zapytał odnośnie wywrotki kruszywa na Odrowąż. Pani Wójt odpowiedziała, że rozmawiała z panią Sołtysową i zostanie nawiezione, jak będzie odpowiednia pogoda. Ks. Jan Kruk zapytał, czy nie da się wpłynąć na właścicieli posesji, żeby te rudery doprowadzili do porządku. Pani Wójt odpowiedziała, że my jako urząd możemy grzecznie prosić. Tam gdzie są rudery inspektor powiatowy został powiadomiony, Odnośnie barierek jutro będą zakładane. Odnośnie boiska, umawiał się pan z inna osobą która obecnie przebywa na zwolnieniu lekarskim, zadzwoni do pana i będzie rozmawiała na temat ogrodzenia. Ubolewamy nad drogami, ponieważ drogi były zrobione dobrze, a trzeba by było nawozić z powrotem. Potrzebne by było około 100 tysięcy. Rada pozwoliła zakupić kruszywa za 20 tysięcy, i za tyle zakupiono. Są przemyślenia co do budżetu na następny rok i zrobić drogi destruktu-owe asfaltem. Radny Gawryś zaproponował żeby zdjęcia zrobionych posesji wywiesić na ogłoszeniach, żeby właściciele się wstydzieli. Radny Baran postawił wniosek, żeby powrócono do dawnej zasady, strażak, policjant, żeby co pół roku chodzili i nakazywali do uporządkowania posesji. Odnośnie dróg, obowiązkiem właściciela jest dbanie o swój majątek, i uważa, że trzeba postawić znaki tam gdzie

zachodzi taka potrzeba, a przy okazji można by było coś zyskać od przedsiębiorców którzy chcieli by skorzystać z przejazdu . Z-ca Wójta pan Rafał Kozak zabrał głos i zwrócił się do Sołtysów, żeby poinformowali rolników, o zgłaszaniu się do Powiatowego Inspektoratu Weterynarii po odbiór zaświadczenia. Zaprosił sołtysów na spotkanie dnia 25 listopada o godz 15 na spotkanie z przedstawicielami z Lokalnej Grupy Działania " U - Źródła".

Pkt.10.

Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany i zamknął XXXVI sesję Rady Gminy Żarnów.

Protokolant
Emilia Piekelnik

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY

Krzysztof Smak